
 

 

 1رقم الصفحة: 

 

 

 

  

 



 

 

 2رقم الصفحة: 

 

 اللهم اجعل التوفيق مسايرًا لدروبنا، إنا نسألك الصّواب دائمًا..

 شعبنا العظيم، نضع بين أيديكم عملنا المتواضع هذا، آملين أن نكون وُفقنا فيه وأن ننال رضاكم. 

هي اجتهادات، قابلة للتفاوت في صحتها وخطأها، فلا يخلو أي عمل من خطأ أو  جميع الحلول الموجودة 

 سهو، وجلّ وتقدّس من لا يسهو، فإن وجدتم خطأً راجعوا "المميز والمتميز التعليمي".

 .جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي، ولا نبيح سرقتها بأي شكل كان

 تليجرامالتجميعات اليومية في منصة 

يمكنك من خلال قنوات التجميعات اليومية على تليجرام متابعة أسئلة التجميعات اليومية منذ لحظة خروج 

المختبرين وحتى يتم الانتهاء من العمل على ملف اليومي الخاص بالمميز. بالإضافة لوجود مجموعة للمناقشة 

 حيحة وتجنب الأسئلة الناقصة والمشوهة.بين المختبرين والتي نهدف من خلالها إلى الوصول للصيغ الص

 

  QRقم بالضغط لفتح الروابط او استعمل رمز ال 

   
 بوت المميز مجموعة المناقشة التجميعات اليومية

   

 قناة أسئلة الاستيعاب قناة أسئلة اللفظي قناة اسئلة الكمي

  

 

 

https://drive.google.com/open?id=1Czm3QW_xEQPZYLT6slB9iaNxLCv2XBXx
https://t.me/joinchat/MuG6AxcwOsDAz-ivN_RQLg
http://m.me/MMQ4u
https://t.me/MMQ_yawmy_41_2_kamy
https://t.me/MMQ_yawmy_41_2_lafzy
https://t.me/MMQ_yawmy_41_2_keta3


 

 

 1رقم الصفحة: 

 التناظر اللفظي

 

 ليل نجم :  (1: )السؤال
           

 - د  - ج  - ب  : صيف رطب أ
           

 أ الحل:
 زمانية  العلاقة :

 )فالنجم يظهر في الليل والرطب تنضج وتظهر في الصيف ( 

 

 أسنان : مشط  (2: )السؤال
           

 - د  جمل : صحراء  ج  تين : فاكهة  ب  شراع : سفينه أ
           

 العلاقة  : جزء من كل أ                       :الحل

 

 جذابة :  طاردة  (3: )السؤال
           

 - د  حزينة:  مكتئبة ج  سعيدة : مبتسمة ب  عسر : يسر أ
           

 العلاقة : تضاد أ    الحل:

 

 ركض :  انهاك  (4: )السؤال
           

 - د  - ج  خطبة : زواج ب  وداع : اشتياق أ
           

 ب ل:الح
 العلاقة : تتابع

 الخيار أ مضلل

 

  ورقه : كتاب  (5: )السؤال
           

 - د  منزل: غرفه ج  مفرده : تركيب ب  ثريا : مصباح أ
           

 العلاقة : جزء من كل ب الحل:

 



 

 

 2رقم الصفحة: 

 ثانوي : جامعي  (6: )السؤال
           

 - د  - ج  شاطئ : بحر ب  رمضان : شوال أ
           

 ة : تتابع  العلاق أ     الحل:

 

  حل : لغز  (7: )السؤال
           

 - د  شفاء : مرض ج  نوم : ليل ب  سؤال : جابهإ أ
           

 العلاقة  : احتياج ج            الحل:

 

 :  كسب صدق  (8: )السؤال
           

 - د  - ج  تأني : نجاة ب  قلب :  خفقان أ
           

 العلاقة : يؤدي الى ب الحل:

 

 هخزن: حديد    (9: )السؤال
           

 - د  - ج  جلد : حقيبة ب  :  قلم رصاص أ
           

 ب   الحل:

العلاقة : يستخدم في صناعة ... ) فالحديد يستخدم في صناعة الخزائن والجلد يستخدم 

 في صناعة الحقائب ولكن الرصاص لا يستعمل في صناعة الأقلام (

 ست الرصاص كما يعتقد البعضتوضيح : أقلام الرصاص تحوي مادة الجرافيت ولي

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 3رقم الصفحة: 

 الربط والاختلاف

 

 

 :هوايتي المفضلة ركوب الخيل  (11: )السؤال
           

 ج  احب سباق الخيل ب  احب ركوب الخيل أ
احب الفروسية 

 منذ الصغر
 د 

استمتع بركوب 

 الخيل
           

 - الشرح: أ الحل:

 

  : طيب  (11: )السؤال
           

 يشر  د  صوف ج  جلد ب  وبر أ
           

 الطيب يوضع على الجلدالشرح:  أ الحل:

 

 : سيارة  (12: )السؤال
           

 حصان د  طائرة ج  سفينه ب  قطار أ
           

 السيارة والقطار الات ويتحركون على الأرضالشرح:  أ الحل:

 

 العرين :  (13: )السؤال
           

 - د  تعليم ج  مطعم ب  البيت أ
           

 لان العرين اسم لبيت الأسد لشرح:ا  أ  الحل:

 

 شوارع المدينة مظلمة  (14: )السؤال
           

 ب  المدينة مهجورة أ
المدينة ليس بها 

 أضواء
 ج 

المدينة لا يسكنها 

 احد
 - د 

           

 لان أو ج متشابهين فنستبعدهم الشرح: ب الحل:

 



 

 

 4رقم الصفحة: 

 

 : طماطم  (15: )السؤال
           

 - د  جزر ج  كوسه ب  باذنجان أ
           

 أ الحل:
 الشرح: 

 (ةالباذنجانيلانهم من نفس الفصيلة )

 

 

 العجلة والاستعجال يؤدي الى التأخر  (16: )السؤال
           

 أ
استباق الامور 

 يؤدي الى حرمانه
 ب 

البطء من 

 الصفات الحميدة
 ج 

التراخي يؤدي الى 

 التقدم

 

 - د 

           

 -الشرح:  أ الحل:

 

 

 : التي لا توافق لجملةا اختر  (17: )السؤال
           

 أ
شوارع مدينتنا 

 مزدحمة
 ب 

مدينتنا فيها 

الكثير من 

 الأسواق

 ج 
مطار مدينتنا كبير 

  ورائع
 د 

الضواحي قريبة 

 من مدينتنا

           

 -الشرح:  د الحل:

 

 

  



 

 

 5رقم الصفحة: 

 

 

كمال الجمل  إ

 

 

 الغضب ... القلب بحيث يجعل صاحبه يري ما هو حسناً و .....  (18: )السؤال
           

 - د  فعله - يصدأ ج  يدقنه -يغطي  ب  يتركه -يقتل  أ
           

  الشرح: أ الحل:

 

 قدار....لهنصيبك من ..... الله من م  (19: )السؤال
           

 - د  محبتك - ابتلاء ج  صلاة - عفو ب  ذكرك - محبة أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

  



 

 

 6رقم الصفحة: 

 الخطأ السياقي

 

 

 قال لقمان الحكيم: طول الوحدة ألهم للفكرة وطول الفكرة دليل علي غلق باب الجنة   (21: )السؤال
           

 غلق د  (ةالثاني)فكره  ج  (الثانية)طول  ب  وحده أ
           

 تصحيح : فتحال د الحل:

 

 الشايالقهوة و  فيالكافيين ماده محظورة توجد   (21: )السؤال
           

 - د  الكحول ج  محظورة  ب  الكافيين  أ
           

 منبهة تصحيح : ال ب الحل:

 

 الشخص الذي يتكلم كثير ينتبه له الناس حين يتحدث  (22: )السؤال
           

 حين د  الناس ج  يتحدث  ب  كثير أ
           

ا : تصحيحال  أ الحل:   قليلا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 7رقم الصفحة: 

 

 

 المفردة الشاذة

 

 

 -  (23: )السؤال
           

 عرين د  الكوخ ج  الخلية ب  الاسطبل أ
           

 البقية بيوت الحيوانات الشرح: ج الحل:

 

  -  (24: )السؤال
           

 نعل د  خف ج  حذاء ب  قدم أ
           

 البقية مرادفات للحذاءالشرح:  أ     الحل:

 

   -  (25: )السؤال
           

 جمل د  ثور ج  عنز ب  تيس أ
           

 قرون الا الجمل  لأن البقية لديهمالشرح:  د الحل:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 8رقم الصفحة: 

 استيعاب المقروء

 

 الطب عند العرب 1القطعة رقم: 
           

1 

 *النص مشابه*

كان العرب في العصر الجاهلي ومصدر الإسلام يمارسون الطب على نطاق واسع مازجين تجاربهم 

متوارثة حول الصحة  بتجارب جيرانهم من الشعوب الأخرى ، وكان الطب عبارة عن ممارسات تقليدية

العلاج بالكي والحجامة  وكانت عبارة عن العلاج بالأعشاب و ءوالمرض التي يتم بها علاج الأمرا

و ازدهر الطب عند العرب كثيرا في العصر العباسي وزاد عدد الأطباء بشكل مذهل واشتهر  والتجبير

بختيشوع الذي استقدمه أبو  بن جرجسمن الأطباء غير المسلمين في أوائل عهد الدولة العباسية 

 نجعفر المنصور إلى بغداد لعلة ألمت به، فنجح في علاج ونقل بين يديه الكثير من كتب اليونان وكا

يعرب له كل كتاب طب يعجب به ، وله كتاب في الطب يدعى )الكناش ( ترجمه الى العربية حنين بن 

 ا بمهنة الطب نقلة نوعيةاسحاق ، وفي عهد المنصور زاد عدد الأطباء الذين انتقلو

ن راث القدماء، ولكتلى اثراء المكتبات والمدارس بجل يقتصر تأثير حركة الترجمة العلمية ع ولم

د في يالتأثير ظهر في صورة اهم من ذلك، وهي استيعاب القديم، والانطلاق بخطى سريعة إلى عهد جد

م الطب عدد كبير من المبرزين في علو وبلغ التأليف بعد ذلك قمته كما وكيفا بفضل الطبي، التأليف

استطاع الطب أن يتسلم ، وسلامة منهجهم وتفكيرهم وابتكاراتهمتميزوا بغزارة انتاجهم، وعظمة 

 وسنیوسنكتفي بضرب المثل من بين أعمال أشهر أربعة من الأطباء المسلمين هم: جال ذروة المجد

لقاسم الزهراوي، والشيخ الرئيس ابن سينا الجراحة العربية ابو ا وعميد ،یالعرب ابو بكر الراز

 الملقب بالشيخ الرئيس، ونابغة عصره في

ابن النفيس وابن الجزار الفيرواني. لقد قدم هؤلاء الرواد مع غيرهم خدمات جليلة للحضارة  الطب

هم القيمة التي نهلت منها أوروبا في القرون الوسطى وظل معظمها يدرس تمؤلفاتتمثل في  الإنسانية

 ي الجامعات الأوروبية حتى عهد قريبف 

 

 

 

 

 

 



 

 

 9رقم الصفحة: 

 ( :١اي مما يأتي غير صحيح في الفقرة )  (26: )السؤال
           

 أ
 اعرفوالعرب 

 الطب حديثًا
 ب 

العرب من اوائل 

الطب  اعرفومن 

 وطوروه

 ج 

أستخدم العرب 

الأعشاب للتداوي 

 قديمًا

 ليس مما سبق د 

           

 - الشرح: أ الحل:

 

 ( :١فقرة )نستنتج من ال  (27: )السؤال
           

 أ
 ااستمدوالعرب 

 علمهم من الغرب
 ب 

 ااستمدوالغرب 

 علمهم من العرب
 د  التطور في الطب ج 

العرب ساهموا في 

 التطور في الطب
           

 - الشرح: د الحل:

 

  ( أن:٣يتضح من الفقرة ال)  (28: )السؤال
           

 أ

العرب هم الذين 

سموا أجزاء 

 الجسم ووصفوها

 ب 

عرب عرفوا ال

الكثير من الاعضاء 

 وأمراضها

 ج 
العرب ليس لهم 

 اثر طبي ملموس
 د 

العرب ليس لهم 

تاريخ في مجال 

 الطب
           

 - الشرح: أ الحل:

 

  :(٣في الفقرة ) الواردةمعنى كلمة يتسنم   (29: )السؤال
           

 يهدم د  يقاوم ج  يحاذي ب  يرتقي أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 معنى كلمة التطبيب :  (31: )السؤال
           

 أ
الشهادات  أخذ

 لتأهيل غيرهم
 - د  الترجمة ج  التمريض ب 

           

 - الشرح: أ الحل:

 



 

 

 11رقم الصفحة: 

  معنى كلمة التعريب الواردة في عبارة وكان يعرب له :  (31: )السؤال
           

 أ
الترجمة من 

 ةللأوربيالفارسية 
 ب 

الترجمة من 

 للفارسيةالأوربية 
 ج 

جمة الكتب تر 

الأوربية الى عربية 

*من غير عربي الى 

 عربي*

 - د 

           

 - الشرح: د الحل:

 

  ( أن :٦يتضح من الفقرة ال)  (32: )السؤال
           

 أ

العالم الزهراوي 

كتشف  هو من أ

 علم الجراحة

 ب 

علماء العرب كان 

 لهم تأثير في تطوير

 علم الجراحة

 ج 
 ااهملوالعرب 

 الجراحة
 د 

م يعرفوا العرب ل

 الجراحة الا حديثا

           

 - الشرح: ب الحل:

 

  (33: )السؤال
كان للأطباء عند العرب نظام خاص، فكان لهم رئيس يجيز المضلعين في الطب معنى  

  "يجيز المضلعين في الطب " :
           

 أ

يسمح لهم 

بممارسة المهنة أو 

* يأذن لهم الطب 

 بالممارسة *

 د  م هديةيمنحه ج  يعلي مكانتهم ب 
يتجاوز عن 

 اخطائهم

           

 - الشرح: :أ الحل

 

 اعلى : الضمير في كلمة يعرب له يعود  (34: )السؤال
           

 الطبيب جاليوس د  الطب ج  العهد العباسي ب  الخليفة المنصور أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 



 

 

 11رقم الصفحة: 

  ( :٥صود بالكحال وفقا للفقرة )المق  (35: )السؤال
           

 أ

ذي ال الاسمين تبي

كان يطلق على 

طبيب العيون 

 قديمًا

 ب 

 الاسمتوضيح 

المرداف لطبيب 

 العيون آنذاك

 ج 

تسمية اخرى 

لطبيب العيون في 

 لك العصرذ

 د 
الذي يضع الكحل 

 في العيون

           

 - الشرح: ب الحل:

 

 

  أنسب عنوان للقطعة :  (36: )السؤال
           

 أ
تطور الطب في 

 العصر العباسي
 ب 

لمحة عن الطب 

 عند العرب
 ج 

تأثير الغرب في 

 طب العرب
 الجراحة د 

           

 - الشرح: ب الحل:

 

  (37: )السؤال
 ب .....// كيف تطور الطب امالاهتمفي العصر العباسي )في عهد الخليفة المنصور ( كان 

  د الخليفة المنصور :هفي ع
           

 ج  تقليل الألم ب  بناء المستشفيات أ
أهيل زيادة ت

 الأطباء
 د 

تدني مستوى 

 التطبيب
           

 - الشرح: ج الحل:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 12رقم الصفحة: 

 الشعر 2القطعة رقم: 
           

1 

 *نص مشابه*

ا، ولم تظهر الدراسات والأبحاث بنيته وتركيبه إلا مؤخراا . فهو يتكون من ألياف  عر مادة معقدة جدا الشَّ

، ويعتمد لون الشعر على صبغة تسمى  KERATINSين مركبة من البروتينات التي تسمى الكرات

الميلانين التي يتم إنتاجها في خلايا خاصة تسمى ميلانوسايتس . ويبدأ الشعر بفقدان لونه حين يخمد 

نشاط الميلانوسايتس عند التقدم في العمر أو فقدان خلايا الميلانوسايتس الطبيعية نتيجة صدمة أو 

 فقدوا لون شعرهمر من الوثائق التي تؤكد أن بعض الأشخاص ضغط نفسي أو عصبي، ويوجد كثي

 .بين ليلة وضحاها

 

 

 يتضح من النص ان الشعر مكون من :   (38: )السؤال
           

 - د  - ج  - ب  الياف مركبه أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 ما الذي يؤدي إلى ضعف خلايا الميلانوسايتس؟  (39: )السؤال
           

 المرض العضوي د  النفسيةالازمات  ج  الاخفاق ب  الارق أ
           

 - الشرح: ج الحل:

 

  يفهم من النص أن ماده الكيراتين في الشعر تتعلق ب  (41: )السؤال
           

 - د  صبغته ج  كثافته ب  تركيبه أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

  ضعف خلايا الميلانوسايتس يؤدي إلى  (41: )السؤال
           

 تساقط الشعر د  اختفاء لون الشعر ج  تجمد الشعر ب  لتقصفا أ
           

 - الشرح: ج الحل:

 



 

 

 13رقم الصفحة: 

  سبب فقد الشعر صبغته؟  (42: )السؤال
           

 أ
 والصحةالخلايا 

 النفسية
 د  و الجمال الصحة ج  المركبةالالياف  ب 

 الصحةالألياف و 

 النفسية
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 و الكراتين دلالة على أنهم؟ المركبةكلمه الألياف   (43: )السؤال
           

 د  مسمى واحد ج  عنصرين مركبين ب  تركيبين متداخلين أ
عنصرين 

 متكاملين
           

 - الشرح: ج الحل:

 

 ما العوامل المؤثرة في تركيب الشعر ولونه؟  (44: )السؤال
           

 أ
 والصحةالخلايا 

 النفسية
 د  الخلاياالالياف و  ج  البروتين و الالياف ب 

 الصحةالالياف و 

 النفسية
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 يفهم من النص ان تركيب الشعر؟  (45: )السؤال
           

 أ
 دقيق جدا

 
 ناعم د  شديد الالتواء ج  متلون ب 

           

 - الشرح: أ الحل:

 

 يعتبر التقدم ف العمر؟  (46: )السؤال
           

 أ

السبب الوحيد 

للاحتفاظ الشعر 

 ونهبل

 ب 
د عوامل فقدان حا

 الشعر لونه
 ج 

العامل الوحيد 

الذي يسبب فقد 

 الشعر لونه

 د 
لا يؤثر تقدم العمر 

 على لون الشعر

           

 - الشرح: ب الحل:

 



 

 

 14رقم الصفحة: 

 

 يجيد  ق العرب لقب الكامل على منأطل  (47: )السؤال
           

 أ
الرسم والقراءة 

 والشعر
 ب 

الكتابة والشعر 

 والرسم
 ج 

السباحة والكتابة 

 والشعر
 د 

 والقراءةالسباحة 

 والشعر
           

 - الشرح: ج الحل:

 

 لة " ومن ثم قل عدد الكتب " :علاقة جملة " ولم تنتشر عندهم القراءة والكتابة.. " بجم  (48: )السؤال
           

 إيجاز د  سببيه ج  تفسيرية ب  جةنتي أ
           

 - الشرح: ج الحل:

 

 " في السياق : البساطةجملة في غاية البساطة الكلمة التي تُخالف معنى "  (49: )السؤال
           

 تسهيل د  يُسر ج  سهولة ب  شمول أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 " في السياق :البساطةى "جملة في غاية البساطة الكلمة التي تُوافق معن   (51: )السؤال
           

 يُسر د  تكبر ج  شُمول ب  تعقيد أ
           

 - الشرح: د الحل:

 

 الكتاتيب 4القطعة رقم: 
           

1 

 *النص مشابه*

لحساب. ويُطلق مصطلح " الكامل " الكُتّاب أو الكتَاتيِب مكان يجتمع فيه الناس ليتعلموا مبادئ ا

على من يُجيد الشعر ويُحسن الكِتابة أو السباحة . قديمًا لم يكُن هناك متعلمين كثير . لذلك لم 

. أنتشر أيضا مُصطلح " العالم " لأن مُستوى الناس كان متدنيًا ومِن  والقراءةتنْتشِر عندهم الكتابة 

ا يرونهَ صعبًا في ذلك الوقت. إنّ نظِام الكتاتيب كان في غاية ثم قَل عدد الكُتب . حيث أنّ الناس كانو

البساطة وغير مُلم بكلِ العلوم وفي ذلك العصر، وبعد أن جاء الإسلام انتشرت الكتابة والقراءة وكان 

 م يُطلق عليه " القارئ الكاتب "من يتمكن مِن الكتابة والقراءة قبل الإسلا



 

 

 15رقم الصفحة: 

 

 السحب 5القطعة رقم: 
           

1 

 *نص مشابه*

الغيوم أو السحب هي عبارة عن دقائق صغيرة من جزيئات الماء المتبخرة ، من البحار والمحيطات 

بلورات الثلج ، وبالتالي الغيوم هي إحدى أشكال التكاثف ، والغيوم المنخفضة والأنهار ، وكذلك من 

متر فما دون ذلك ، والمتوسطة على ارتفاعات  ۰۲۲۲من أقرب الغيوم إلى سطح الأرض ، على ارتفاع 

 كيلو متر ، والعالية على ارتفاعات بين ستة كيلو متر واثني عشر كيلو متر 6كيلو وحتى  ۰بين 
           

2 

هناك أنواع مختلفة من السحب التي يمكن تمييزها حسب ارتفاعها ، فسحب المزن الركامية هي 

سحب شديدة الكثافة والضخامة لها امتداد رأسي كبير مظهرها يشبه مظهر الجبال غالبا ، وتعرف 

متر ، وسحب السمحاق وهي سحب جليدية على  ۰۲۲۲عند العرب باسم ) الصيب ( وتكون دون 

ما احب منبسطة ضبابية ذات ارتفاع منخفض ومتفاوتة اللون ، سمتر تقريبا ، وهناك  4۲۲۲فاع ارت

 كون غالبا شبه الخيوط من المغزلالسحب المرتفعة جداً  ت

 

 

  ۲۲۲۲( تسمى الغيوم حسب 2)وفقا للفقرة   (51: )السؤال
           

 وزنها د  مدارها ج  كثافتها ب  ارتفاعها أ
           

 - شرح:ال أ الحل:

 

 أنسب عنوان النص هو.......  (52: )السؤال
           

 أ
تشكل السحب أنواع السحب واسماؤها أو 

 وارتفاعها
  ب  

           

 - الشرح: أ الحل:

 

 الآت:شبه الكاتب السحاب بآلة من   (53: )السؤال
           

 التجارة د  الزراعة ج  الطباعة ب  النسيج أ
           

 - شرح:ال أ الحل:

 



 

 

 16رقم الصفحة: 

 تعتبر سحب السمحاق ضمن  (54: )السؤال
           

 ب  السحب المرتفعة أ
السحب 

 المتوسطة
 ج 

السحب 

 المنخفضة
 السحب الجافة د 

           

 - الشرح: ب الحل:

 

 فإن النوع الذي تنتمي إليه غيوم ) الصيب ( هو . .(  ۰وفقا لما ورد بالفقرة )   (55: )السؤال
           

 المنخفض د  الجافة ج  ةالمتوسط ب  المرتفعة أ
           

 - الشرح: د الحل:

 

 أشبه ما تكون سحب المُزن الركامية إلى :    (56: )السؤال
           

 التضاريس الجبلية د  سطح البحر ج  الأشكال الهندسية ب  الرسم أ
           

 - الشرح: د الحل:

 

 اسم أطول الأنواع ارتفاعاُ :   (57: )السؤال
           

 - د  السمحاق  ج  الصيب ب  الخيط  أ
           

 كون غالبا شبه الخيوط من المغزلاما السحب المرتفعة جداً  ت - الشرح: أ  الحل:

 

 

 ) لابد من التأكد من النص ( متر تسمى :  4444السحب التي على بعد   (58: )السؤال
           

 ضبابية د  مرتفعة ج  منبسطة ب  متوسطة أ
           

 - الشرح:  أ الحل:

 

 

 

 

 



 

 

 17رقم الصفحة: 

 التصحر 6القطعة رقم: 
           

1 

كره المختبر*  *قطعه من ذا

تربط  مترادفات الحقيقةالا انها ف  مختلفةالتصحر والغبار والاوبئة قد يعتقد البعض انها كلمات 

 مراضبينها علاقة وثيقة فكلما زاد التصحر زاد الغبار وكلما زاد الغبار انتشرت الاوبئة والا

كما يؤثر تأثيرا  النافعةمليون هكتار )عدد تقريبي( من الاراضي 24فالتصحر يتلف سنويا ما يقارب 

العدد( مليون مما يؤثر تأثيرا سلبيا على  لا يذكراقتصاد الدول ما يبلغ تقريبا )قويا ف انخفاض 

 الدولة. 

 

  من القطعة يتضح ان الهكتار وحدة لقياس :  (59: )السؤال
           

 - د  المساحة ج  الطول ب  جمالح أ
           

 - الشرح: ج الحل:

 

 بسبب التصحر شهريا ؟  التالفةكم تبلغ مساحة الاراضي    (61: )السؤال
           

 24 د  4 ج  2 ب  12 أ
           

 - الشرح: ب الحل:

 

 معنى كلمة وثيقة؟   (61: )السؤال
           

 - د  مترابطة ج  ضعيفة ب  دقيقة أ
           

 - الشرح: ج الحل:

 

 العلاقة بين التصحر والغبار؟   (62: )السؤال
           

 - د  تضاد ج  طرديه ب  عكسية أ
           

 - الشرح: ب الحل:

 

 



 

 

 18رقم الصفحة: 

كبر على:  (63: )السؤال   نستنتج من القطعة ان التصحر يؤثر بشكل ا
           

 التجارة د  الماء ج  الزراعة ب  السياسة أ
           

 - الشرح: ب الحل:

   

 ان: جتنستنمن خلال النص   (64: )السؤال
           

 أ
الجفاف عامل 

 رئيسي التصحر
 ب 

الجفاف عامل 

 مساعد التصحر
 ج 

الجفاف عامل غير 

 مؤثر علي التصحر
 - د 

           

 - الشرح: أ الحل:

 

 الحل لمشكلة التصحر هو  (65: )السؤال
           

 أ

حسن ادارة و 

استغلال الأراضي 

 الزراعية

 - د  - ج  - ب 

           

 - الشرح: أ الحل:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 19رقم الصفحة: 

 لطقسا 7القطعة رقم: 
           

1 
لتوقعات فقط من مجموع ا ۲۷٪أثبتت دراسة بأن صحة توقعات الطقس للأيام الثلاث المقبلة تبلغ 

 العالمية المهتمة بالأمر

 

 أي الآتي صحيح ؟  (66: )السؤال
           

 أ

أن الشركات 

العالمية ترصد 

الطقس بنسبة 

 ليةعا

 ب 

تعني أننا  ٪۰۷

نعرف أنهم 

يخفقون في 

 توقعاتهم

 ج 

ان علينا أخذ 

الاحتياطات اللازمة 

مع عدم القطع 

 بصحتها

 د 
ان النسبة قليلة 

 ولا تقلق الناس

           

 - الشرح: ج الحل:

 

 أخذت على . . . . ... ( 0٪نسبة )  (67: )السؤال
           

 أ

إجمالي التوقعات 

للشركات الكبرى 

 المجال في هذا

 ب 
تخمين بعض 

 مواقع الانترنت
 ج 

دراسة شملت 

 دولة بعينها
 د 

المجلات والجرائد 

 العالمية

           

 - الشرح: أ الحل:

 

 ان النسبة المذكورة في النص مبنية على استنتاجات ل؟  (68: )السؤال
           

 ثلاثة أيام د  دراسات جغرافية  ج  تأثيرات مناخية ب  توقعات عالمية أ
           

 - الشرح: أ الحل:

 

 علي ماذا يعتمد توقع الجو ؟  (69: )السؤال
           

 أ
التضاريس 

 الجغرافية  
 - د  - ج  - ب 

           

 - الشرح: أ الحل:

 



 

 

 21رقم الصفحة: 

 اللغة العربية 8القطعة رقم: 
           

1 

ة الإبداع اللغة العربي تتميز اللغة العربية بأصالة ماضيها، فهي من أقدم اللغات في العالم، واكتسبت

عبر عما بداخله بشكل جمالها أيضا أن المرء يستطيع أن ي من جمال حروفها عندما تنطق وتسمع

 صريح ومباشر

 

 

 العنوان المناسب للنص  (71: )السؤال
           

 لغة العالم د  لغاتسحر ال ج  انیسحر الب ب  لغة الضاد أ
           

 تحدث عن اللغة العربيةلأن النص ببساطة يالشرح:  أ الحل:

 

 كلمة "الأزمات" يمکن استبدالها بالخيارات الآتية إلا واحدة، وهي   (71: )السؤال
           

 التحديات د  الصعوبات ج  المشكلات ب  الكدمات أ
           

 الكلمة موجودة في قوله: "وهي لغة مرنة تعايشت مع كل الأزماتالشرح:  أ الحل:

 

  "یعکس "تتجل   (72: )السؤال
           

 - د  - ج  یتتوار ب  تظهر أ
           

 ب الحل:
الكلمة موجودة في قوله: "فاللغة العربية لغة تتجلى فيها الفصاحة والبلاغة  الشرح:

 والمعاني البديعة"

 

 أهم ما يميز اللغة العربية  (73: )السؤال
           

 - د  - ج  المرونة ب  لعراقةا أ
           

 وله: تتميز اللغة العربية بأصالة ماضيها" إذا فهي لغة عريقةلق الشرح: ب الحل:

 

 

 

 



 

 

 21رقم الصفحة: 

 والجفاف التصحر  9القطعة رقم: 
           

1 

 التصحر ولكن السبب فالجفاف يزيد يعتقد البعض أن تصحوا سببه الجهل ولكن هذا خطأ فادح 

سوء إدارة واستغلال الأنظمة البيئية وقد ساعد على التصحر في النصف الثاني و هالرئيسي للتصحر 

لغذاء و ى اميز تلك الفترة والذي أدى إلى ازدياد الحاجة إل من القرن العشرين الانفجار السكاني الذي 

 وبالتالي إلى الأراضي المزروعة والحيوانات وقد حدث ذلك على حساب الغابات والمراعي الطبيعية 

ستغلال عن طريق سوء ا وحيواناتهتدهور في التوازن البيئي يتم بواسطة الإنسان فال،التربة الزراعية 

ئة تصحر على الإنسان والحيوان والبيالنباتي ويؤثر  غطاءووتربة الموارد الطبيعية المتجددة من مياه 

زة بعد جيوهذه الظاهرة لم يتضح خطرها إلا منذ فترة وتأثيرا سلبيا يمتد عبر سنوات و عقود طويلة 

 خاطرهاعلى أبعادها ومالوقوف 

 

 

 ما هو تأثير الجفاف عن التصحر ؟ -١س  (74: )السؤال
           

 ليس له علاقة د  نادر التأثير  ج  يزيد تأثيره ب  يقل تأثيره أ
           

 "التصحر  فالجفاف يزيد  "الشرح:  ب الحل:

 

 وفقاً للنص فان  السبب الرئيسي للتصحر هو: /٢س  (75: )السؤال
           

 أ
سوء استخدام 

 الإنسان للبيئة
 كثرة الحيوانات د  الجفاف ج  انتشار الزراعة ب 

           

  "سوء إدارة واستغلال الأنظمة البيئيةو هالسبب الرئيسي للتصحر  "الشرح:  أ الحل:

 

 يكون التغلب على تصحر ب...  ٣س  (76: )السؤال
           

 أ
حسن الإدارة 

 والتخطيط
 سقى الأرض د  الزراعة ج  قلة السكان ب 

           

 أ الحل:
دارة سيحسن الوضع ويوقف فبالتالي حسن الإ الإدارةهو سوء  رالتدهوسبب  الشرح:

 التصحر 

 



 

 

 22رقم الصفحة: 

 ص أي من الآتي لم يذكر ضمن ما يتأثر بالجفاف: نوفقاً لل/ ٤س  (77: )السؤال
           

 الحيوان د  الإنسان ج  البيئة ب  الأراضي أ
           

 "تصحر على الإنسان والحيوان والبيئة تأثيرا سلبياويؤثر  "لم يذكر الحيوان  الشرح:  أ الحل:

 

 

 

 

 

 

 فريق العمل

 سامةأسراء إ سلام جادإ نصاري الأمنار 

 براهيم إصابرين  محمد ندى  محمد عمر 

 جمال روى أ محمود نورهان  محمد تسنيم 

 

 

 وختامًا.. 

هذا وصلى الله وسلم على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين.. ما كان من خطأ 

 يطان، وما كان من صواب فمن الله وحده.فمن أنفسنا والش

 2424فريق المميز والمتميز التعليمي 

 


